
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 71

о наложении штрафа по делу об административном правонарушении

№ 02-29-002/2017

 

13.06.2017года г. Ханты-Мансийск

 

Я, <...>, рассмотрев протокол № 55 от 29.05.2017 и материалы дела об
административном правонарушении № 02-29-002/2017, возбужденного в
отношении <...>, паспорт серия <...>)

 

УСТАНОВИЛ:

 

Решением Управления Федеральной антимонопольной службы по
Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре от 30.06.2016 по делу № 02-
27-010/2016 действия <...> признаны нарушающими требования части 3
статьи 21 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»,
выразившихся в размещении рекламы алкогольной продукции (пиво) в
лифтах многоквартирных домов города Ханты-Мансийска.

В соответствии с частью 2.1 статьи 21 Федерального закона от
13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» реклама алкогольной продукции с
содержанием этилового спирта пять и более процентов объема готовой
продукции разрешается только в стационарных торговых объектах, в
которых осуществляется розничная продажа алкогольной продукции, в том
числе в дегустационных залах таких торговых объектов. Реклама вина и
игристого вина (шампанского), произведенных в Российской Федерации
из выращенного на территории Российской Федерации винограда,
разрешается на выставках пищевой продукции (за исключением продуктов
детского питания) и выставках организаций общественного питания.

В соответствии с пунктом 7 статьи 2 Федерального закона от
22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и
оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции
и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»,
алкогольная продукция - пищевая продукция, которая произведена с
использованием или без использования этилового спирта,
произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой
продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема
готовой продукции, за исключением пищевой продукции в соответствии с
перечнем, установленным Правительством Российской Федерации.
Алкогольная продукция подразделяется на такие виды, как спиртные
напитки (в том числе водка), вино, фруктовое вино, ликерное вино,
игристое вино (шампанское), винные напитки, пиво и напитки,
изготавливаемые на основе пива, сидр, пуаре, медовуха.

В соответствии с письмом ФАС России от 20 февраля 2015 года №
АК/7749/15 «О рекламе алкогольной продукции», к алкогольной продукции
относится пиво и вино с содержанием этилового спирта более 0,5
процента объема готовой продукции.

В соответствии с частью 3 статьи 21 Федерального закона от
13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» реклама алкогольной продукции в каждом
случае должна сопровождаться предупреждением о вреде ее
чрезмерного потребления, причем такому предупреждению должно быть



отведено не менее чем десять процентов рекламной площади
(пространства).

Таким образом, реклама пива, размещенная в лифтах
многоквартирных домов не соответствует требованиям части 3 статьи 21
Закона о рекламе.

Согласно частям 6, 7 статьи 38 Закона о рекламе, за нарушение части
3 статьи 21 Закона о рекламе ответственность несет как рекламодатель,
так и рекламораспространитель.

По смыслу Федерального закона «О рекламе», рекламодателем
является изготовитель или продавец товара либо иное определившее
объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо,
рекламопроизводителем - лицо, осуществляющее полностью или частично
приведение информации в готовую для распространения в виде рекламы
форму, а рекламораспространителем - лицо, осуществляющее
распространение рекламы любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств (пункты 5 - 7 част и 1 статьи 3
Федерального закона «О рекламе»).

Таким образом, <...>. является рекламораспространителем.

Согласно Постановлению Пленума ВАС РФ от 08.10.2012 № 58 «О
некоторых вопросах практики применения арбитражными судами
Федерального закона «О рекламе», рекламодатель вправе выбрать форму,
способ и средства рекламирования своего товара. Однако при этом он
должен соблюдать обязательные требования, предъявляемые Законом о
рекламе к рекламе, в частности о включении в рекламу предупреждающих
надписей, обязательных сведений или условий оказания услуг.

В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О
рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства
Российской Федерации, является ненадлежащей.

В соответствии со статьей 38 Федерального закона от 13.03.2006 №
38-ФЗ «О рекламе» за нарушение рекламного законодательства
должностные и юридические лица несут ответственность,
предусмотренную законодательством Российской Федерации.

В соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях, нарушение
рекламодателем, рекламопроизводителем или
рекламораспространителем законодательства о рекламе, влечет
наложение административного штрафа на граждан в размере от двух
тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч
до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот
тысяч рублей.

На основании изложенного, лицом, совершившим правонарушение,
является <...>.

Место совершения административного правонарушения – Ханты-
Мансийский автономный округ-Югра, г. Ханты-Мансийск.

1. Время совершения административного правонарушения,
установленное материалами дела – 30.06.2016.

Исследовав материалы административного дела, должностное лицо
считает подтвердившимся факт совершения административного
правонарушения.

Объективной стороной данного административного правонарушения
является размещение рекламы алкогольной продукции (пиво) в лифтах
многоквартирных домов города Ханты-Мансийска

Субъектом данного правонарушения является должностное лицо –
<...>.



Субъективная сторона правонарушения — распространение
рекламы алкогольной продукции не в местах реализации.

Объект правонарушения — ненадлежащая реклама.

Таким образом, из приведенного выше следует, что в деянии <...>,
имеется состав административного правонарушения, предусмотренного
частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонару ш е ни я х , выразившихся в размещении
рекламы алкогольной продукции (пиво) в лифтах многоквартирных домов
города Ханты-Мансийска

Дело рассмотрено в отсутствии <...>, уведомленного надлежащимобразом, о чем свидетельствуют материалы дела.

Оценив в порядке статьи 29.10 КоАП РФ имеющиеся в деле
доказательства, должностное лицо приходит к следующим выводам.

Рассмотрение настоящего дела входит в компетенцию
территориального органа Федеральной антимонопольной службы в
соответствии со ст.23.83 КоАП РФ.

На дату вынесения настоящего постановления срок давности,
предусмотренный статьей 4.5 КоАП не истек, таким образом, срок
вынесения постановления по делу об административном правонарушении
не нарушен.

В соответствии с частью 1 статьи 23.48 КоАП РФ Федеральный
антимонопольный орган, его территориальные органы рассматривают
дела об административных правонарушениях, предусмотренных частями
2.1 - 2.7 статьи 19.5 настоящего Кодекса.

Материалы дела собраны в полном объеме, позволяют принять
объективное решение.

Обстоятельства, исключающие возможность рассмотрения данного
дела должностным лицом не установлены (статья 29.2 КоАП РФ).

Рассмотрение дела состоялось 13 июня 2017 года, в установленные
статьей 29.6 КоАП РФ сроки.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, в
соответствии с требованиями статьи 4.3. КоАП РФ, не установлено.

Обстоятельств, смягчающих административную ответственность,
предусмотренными статьей 4.2 КоАП РФ, не установлено.

Рассмотрев материалы дела, должностное лицо считает факт
указанного правонарушения установленным, вину <...> доказанной.

Руководствуясь статьями 23.48, 29.9, а также статьями 2.9, 3.5, 4.1, 4.2,



4.3, частью 4 статьи 7.32.3, статьями 29.1, 29.2, 29.5, 29.6, 29.10, 29.11 КоАП
РФ,

 

ПОСТАНОВИЛ:

 

1. Признать <...>, (паспорт серия <...>) виновным в совершении
административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи
14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях;

2. Привлечь <...> (паспорт серия <...>) как должностное лицо к
административной ответственности за совершение административного
правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях, и
назначить наказание в виде штрафа в размере 4 000 рублей (четыре тысячи
рублей).

 

Примечание:

В соответствии с ч. 1 ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях штраф должен быть уплачен лицом,
привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней
со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в
законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или рассрочки.

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП неуплата административного штрафа в
срок, предусмотренный настоящим Кодексом, влечет наложение административного
штрафа в двукратном размере суммы не уплаченного административного штрафа,
но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до
пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Штраф подлежит зачислению в федеральный бюджет (получатель – УФК по
Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре (Ханты-Мансийское УФАС России) в
полном объеме по следующим реквизитам: ИНН – 8601009316, КПП – 860101001, ОКТМО
– 71871000001, р/с – 40101810900000010001, Банк – РКЦ Ханты-Мансийск г. Ханты-
Мансийск, БИК – 047162000, КБК – 16111626000016000140 – денежные взыскания
(штрафы) за нарушение законодательства о рекламе, УИН
0319840230061300000828599.

Заполнение платежных документов на перечисление сумм штрафов
осуществляется в порядке, установленном Приказом Министерства финансов
Российской Федерации от 24 ноября 2004 года № 106н «Об утверждении правил
указания информации в полях расчетных документов на перечисления налогов,
сборов и иных платежей в бюджетные системы Российской Федерации
(зарегистрировано в Минюсте Российской Федерации 14 декабря 2004 года,
регистрационный номер <...> ).
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При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного
штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной
информационной системе о государственных и муниципальных платежах, по
истечении срока, указанного в части 1 или 1.1 настоящей статьи, судья, орган,
должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение десяти суток, а в
случае, предусмотренном частью 1.1 настоящей статьи, в течение одних суток
постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате
судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном
федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо федерального
органа исполнительной власти, структурного подразделения или территориального
органа, иного государственного органа, рассмотревших дело об административном
правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального органа,
рассмотревшего дело об административном правонарушении, составляет протокол
об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25
настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф.
Протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи
20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный
штраф по делу об административном правонарушении, рассмотренному судьей,
составляет судебный пристав-исполнитель. Протокол об административном
правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, не
составляется в случае, указанном в примечании 1 к статье 20.25 настоящего Кодекса.

В соответствии с пунктом 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

В соответствии с частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ жалоба на постановление по
делу об административном правонарушении может быть подана в течении десяти
суток со дня вручения или получения копии постановления.

В соответствии со статьей 30.2 КоАП РФ жалоба на постановление по делу об
административном правонарушении подается судье, в орган, должностному лицу,
которыми вынесено постановление по делу и которые обязаны в течение трех суток
со дня поступления жалобы направить ее со всеми материалами дела в
соответствующий суд, вышестоящий орган, вышестоящему должностному лицу.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении, связанном с осуществлением
предпринимательской или иной экономической деятельности юридическим лицом
или лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования
юридического лица, обжалуется в арбитражный суд в соответствии с арбитражным
процессуальным законодательством.
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